
Ahoj kamarádi, 
jmenuji se Jirka, jsem žákem Základní školy v Nové Roli 
a měl jsem to štěstí, že jsem vyhrál 1. ročník soutěže Kolonádní pohárek.

Rád bych Vás informoval, že bude vyhlášen 2. ročník soutěže Kolonádní pohárek, 
do které se můžete přihlásit i vy všichni. Soutěž bude probíhat od 1. 4. do 15. 6. 
2023 a je rozdělena na dvě kategorie.

Do soutěže vás může přihlásit váš vyučující, tak jak to tehdy udělala i naše paní 
učitelka. Stačí když podle zadání při hodině výtvarky nakreslíte svůj vlastní návrh 
pohárku, za celou třídu výkresy odešlete a pak už jen budete čekat, jak rozhodne 
odborná porota. Více se můžete dozvědět tady: soutěž Kolonádní pohárek.

Já jsem byl velmi překvapený, když mi naše paní učitelka řekla, že jsem vyhrál. 
Zvlášť, když mi řekla, že se přihlásilo hodně škol z celého Karlovarského kraje. Na 
vyhlášení vítězů jsem dostal krásný dárek – pohárek vytvořený přesně podle mého 
návrhu. Tento můj pohárek si nechal Karlovarský kraj vyrobit jako dárkový předmět, 
který byl předán významným osobnostem až v Bruselu.

Je to skvělý pocit, mít svůj vlastní pohárek, se kterým můžu ochutnávat naše 
světoznámé léčivé prameny. A nejlepší na tom je, že ty tuto šanci máš taky, stačí 
navrhnout vlastní pohárek, přihlásit se do soutěže a mít trochu štěstí.

2. ročník soutěže
Kolonádní pohárek

1. 4. - 15. 6. 2023 

pro žáky 1. – 5. tříd základních škol

pro žáky 6. - 9. tříd základních škol 
a žáky nižšího stupně víceletých
gymnázií

Jirka



je porcelánová nádoba určena k pití vody z teplých nebo studených pramenů, 
které se nalézají v lázních. Historie výroby sahá až do 16. století, kdy se používaly
jednoduché sklenice, které ale zcela nevyhovovaly tomuto účelu a u horkých
pramenů musela být osoba, která vodu nabírala a následně nalévala pacientům, 
tak, aby se neopařili. Proto lidé začali přemýšlet o jiném tvaru, a tak postupem času 
vzniknul pohárek z porcelánu v podobě jaké známe do dnešních dnů. 

Porcelán je pro jeho výrobu ideálním materiálem. Skvěle se tvaruje a umožňuje 
vytvoření ouška, které je duté a slouží zároveň jako brčko k pití pramene.

Dekory byly už v historii spjaty s místem pobytu hosta, často zde byl uveden 
název místa, nebo namalovány nejznámější místa v dané lokalitě. Také si hosté 
nechávali své pohárky opatřit jménem a každý rok kdy lázně navštívili ještě nechali 
vepsat letopočet.

Lázeňský pohárek

Kaolin a porcelán

Kaolín je přírodní surovina, která se
nachází v Karlovarském kraji ve velmi 
vysoké kvalitě. Nejkvalitnější se značí 
SI.a, přičemž písmeno S označuje na-
leziště nejkvalitnějšího kaolinu na světe 
a vychází z názvu obce Sedlec u které je 
toto ložisko umístěno. Je to velice důležitá 
surovina pro výrobu porcelánu, proto zde 
byly již v historii skvělé podmínky pro rozvoj 
porcelánových manufaktur a porcelánové-
ho průmyslu, ten má v našem kraji více než 
dvousetletou historii výroby.

Jirkův vítězný návrh 


